1. LICZBY RZECZYWISTE - zadania

Zad.1.1 Wypisz wszystkie dzielniki liczb:
a) 17, b48, ¢0.

Zad.1.2.Ze zbioru Iiczb{ 0,12,3,4,5,6,7,8,910,’1.1,1213,1415,20,30,60,12(118(}
wybierz:
a) dzielniki liczby 60,
b) wielokrotngci liczby 60.

Zad.1.3.Napisz liczby pierwsze ( mniejsze ddDC), w ktérych:
a) cyfra jednéci jestl
b) cyfra dziesitek jest7
c) cyfra jednéci jest ol wieksza od cyfry dziestek.
Zad.1.4. Kazda z liczb przedstaw w postaci iloczynu czynnikéverpiszych, a nagbnie na podstawie

rozkladu wymiewszystkie dzielniki tej liczby:
a) 30, b) 105, c) 210.

Zad.1.5.Znajdz najwickszy wspolny dzielnik kadej pary liczb:
a) 12i18, b)60i80, c)24i72, d)64ki5

Zad.1.6.Znajdz najmniejsz wspoélry wielokrotngé¢ liczb:
a) 72i80, b)48i60, c)60i4d) 24i108.

Zad.1.7.0blicz NWW i NWD kadej pary liczb:
a)l4i21, b)36i48, c)50i75, d) 20, e)18i45.
Co jest wksze: warté¢ iloczynu danej pary liczb, czy wastoiloczynu NWW przez NWD tej pary?

Zad.1.8.0blicz wart@ci nastpujacych wyraen:

a) 5(9+4[(-7)

by —8[7+(-9)[(-9)

¢ (-34+14):(-5)

d 16-6[3

e) 7[(-9)—-9[3-5[(-6)

n [-6[8+4[(-14)]:(-8)

9 —5-5[[-1+2[(-3)]

hy —14+(-6)[[-54:9-15:(-5)]

) [-5+(-3)[(-2)][(-18) + (-8) [[14- 41 (-5)]
Zad.1.9 Ktéra z liczb jest wiksza:

a) 0,4 czy 0,40C

b) 20,20 czy Z0,0ZC

c) 0,80 czy 0,09

d) 0,26 czy O,ZOE?
Zad.1.10Napisz liczby:

a) o jeda dziesata wigksze od: 7; 0,25; 0,832; 0,9

b) o jedn setm wicksze od: 0,36; 0,7; 8; 2,89
C) o jedm tysieczmg wigksze od: 7,407; 15; 0,3; 8,24



Zad.1.11 Podaj wszystkie liczby naturalne ¢diy:
a) 0,8a199 bj,04 a 31
c) 6,325 a 6,48z d)0,954a 3,42

Zad.1.12 Oblicz:
a—21-419 1n-16+0,21
0—-125+24 o—-12[05
e)—12:(-0,03) ©0,31:(-0,5)

Zad.1.130blicz wartgci wyrazenh:
a) 53-3[(27-7574-15426)
b 11,2-2[[372- (4- 328)
o) 64-41[17,053- (421-2197) - 004
d) 59,7-[8345-5[ (04 + 06)]

Zad.1.14Wykonaj dziatania przesuwg odpowiednio przecinek:

a) 356[10 1)9,28[10C ¢ 0,8(100C
d)34€5:10C ¢)283:100C 1 483[0,1
9)3,2100,001 n) 4,54€:0,01
Zad.1.150blicz:
a) 18:006-24+01
by 18:0,06-(2,4+0,)
¢ (2325:0,3-12):(2,86+4,14)
12504 - 05:10
76-175- 085

d)

Zad.1.16.Podaj brakujce liczby:
a) (..—025):65=0
o) (..+04)[0987=0987
o (052+..):4=1
g 48-(..-1234)=0

Zad.1.17 Sparod danych utamkdéw wybierz te, ktérgr@wne pierwszemu utamkowi.

)§_ 9 5 7 6 2012 6 15
a ) PR RS R A R R R R
4 12 30 3516 30 16 8 20
wi. 0 4 9 5 3127

6 15'24'45'30'18'14 42
Zad.1.18 Sprowad kazdy utamek do najprostszej postaci:

)E ) 42 ) 42 " 270
a — o)—= d)—
24 60 72 36C



Zad.1.19.Poréwnaj liczby i wstaw mdzy nimi jeden ze znakéw =, <, >.

3 16 _2 3 2 3 10

a—.1 b—..2— o—...— d)—...—
2 5 5 11 11 5 25
6 14 1 g

0] 1 5
—..0 nl-..—
9) )4 3

916721 "679 Y10”

Zad.1.20Wytacz caldci, a nastpnie uporadkuj dane liczby w kolejrii rosmce;j:
73 17 29 27 37

b)_s_s_l_l_

Zad.1.21 Sparod kazdej trojki liczb wybierz najwgksz.

820 4 11
0832572 1101 ==:0,999
2083 0005 0%,

Zad.1.22liczby réwne paicz w pary:
a)3, (6) A)3,6000(

b)0,3(6) B)3§

9
,0 C
0)3 )2—5

d)0, (36) D) 0,36666¢...
e)0,3600( E) 0,363(63)

Zad.1.23 Kazda czwork liczb ustaw w kolejnéci od najmniejszej do najekszej.
7
a)—, 1,(4); 1,04;1,(04)
5
S,
b) —, 0,(714); 0,7(14); 0,714
7
Zad.1.24 Podaj z doktadnwia do czsci tysigcznej przyblienia liczb:
6 3 11
a)— b)— c¢)— d)0,7) e)0,0093 f)0,(56)

7 11 16

Zad.1.25Wykonaj dziatania. Wynik przedstaw w najprostspejstaci.

+— p——— —+5—
B0 Y4 a2 9% 12
o|)8—+7§ )11—1—5 E_ E



Zad.1.26 Wykonaj dziatania. Wynik przedstaw w najprostspejstaci.
7 1 1 Dg
a) 20— b)3—:4 c)— L4
10 3 2

d)l5B§D7_G]: e)6 EI.— 31 lE
2 6 9

Zad.1.27 Oblicz wart@¢ wyrazen:

el 7 el (417
6 2 12 6 2 12

)

1 1
2:24— al2:| 24—
Aoty s ( 2)
1 8 1 8

—+2-:2 4—+2—|:2
9" % f)( 9 9)
2 1
2-207—-[b-2-:10|:6

93 EES > )
33
. 4

h

]
(31+21) :1§
2 3) 4

Zad.1.28.0blicz dziesita cze$¢ wartasci Wyrazenia

9 42744, 25 1) 3st
10015075 3 10) 3

Zad.1.29 Ktore z wyraen ma wicksz, wartasé i o ile:

1 1 4) 3. 7

———+— czy

(2 4 5) 4 10

9§—1i 3—}:1}) :6i
5 17 5 5 15

Zad.1.30 Wartcs¢ sum zapisz w postaci dziesiej :

)ﬁ + i b)80 + i + i
10 100c 10C 100C
o 40+2+ Ly 2

10 1000(

d) 9000+ 90+ 2 + 9
16 100



Zad.1.31 Oblicz wart@¢ wyrazen:

a)1 [(0,6+ 09: § b)5§ - 0,/544
2 4 4

c)E 29+ E o|)2l ;05088
8 20 2

e)8g EED75+ 025

1‘)1:(711'—7il [0,5)
5 5

2 1
05 —M125-1-:016
9) E€3 3 1 j
1 3 8
)y— [D8+—[15+ 48:
8 ( DL 9}

i o,sj ; :31 :(007110)

1.1,
2 4
4- 24%):(0,8[0,75+19)

9 9,6—13[63—0,25§] 6%
] 17 6)] 15

) 62-2 [Elé [9—16,64:8) +3:15

Zad.1.32 Zamier procenty na utameki:
1 5
a30% 1l125% o 3 % d) 58 %
Zad.1.330blicz:

a% z 48 b)%1r 280 ¢25% z2C

d)20% z 40 €10C% z15 f)66§% z 30
o anl .
Zad.1.34Znajd liczbe, ktorej 33:—3% WYNOSi:
1
a26 b)le o 4§

Zad.1.350blicz, ile procent:
a) liczby 24 stanowi liczba 6
b) liczby 6 stanowi liczba 24.




Zad.1.36.0Oblicz obwdd i pole kwadratu, ktérego bok ma
dlugé rowm wartcsci wyrazenia:

oL+ mos ;
2 P5% +
64

68:34

Zad.1.37 Oblicz 15% wartéci wyrazenia:
3 (148 - 09).( 1
4 14 9 5

Zad.1.38Znajd liczbe, ktérej 13% rowne jest warol
wyraenia:

26+ 34:17+ 6 [E— 21)
7 3

Zad.1.39lle procent liczby 10 stanowi wao
wyraenia:

(— 4+ 24 Dfl%j :(- 08075-19)?

Zad.1.400blicz:
a) 4007 40%:4%;(04)%;(004)?
by 300°30°:3%(03)°;(003)°

Zad.1.41 Ustaw liczby w kolejnéci od najmniejszej do
najwiksze;.

2 (- 01" (- 01)%:(01)° (01)*

n (01)*(-02)°%: (- 03)°;(04)°

o (-01)%(-02)%(- 03)% (- 04)
o a5 22 | b):(5 E2)2]2

& 4y
-2 of-2?f

Zad.1.43 Oblicz:
a 2*-2305-43:24)

> () 23] (3]




1 3
S (_Ej 125+ (01)?
4 2
d) 1ELO2 —(11j (gj
2 2 4
Zad.1.44\Wynik dziatania przedstaw w postaci pgit
2)* 2\’
alltt 1ttt p7° c)(—j [ﬁ—j
5 5
2 6 4
3 1 6 ﬁ
d) —— - 0,75 1- —
)( 4) -ors) e)( 2) [@ 2

11 8 7 5
f) (gj : (gj 9) 242 '8 h) m

4 273% 81
Zad.1.450blicz wartdci wyrazen:
ap°:5%:5 0)5° : (53 :5)
8 8

c)2—5 p3 d)752 3

2 2°[2

8
e)ﬂ n250568 ;57 o
1500 S

Zad.1.46 Wykonaj dziatania mdiwie szybko:

7
a1000° [{0,002)°>  b)(- 075)" 1%)

c)(— 3)4 ; (— ],5)4 d)(4%j3 (gj

Zad.1.47 Oblicz:

-1 -3
a)2_2 b) (1%) c)(— gj d)(O,l)_5

e)(— 5)3 f) (— 5)_3 9—-57°



Zad.1.48 Wykonaj dziatania:
1771 -1
2Ot
a) ——| — b5~ —| =
3 3 3
17 -2 2771
] 5 3 1
oll=2)  +]| = d) || 3— - 2=
{( ) (3” {(J (7 }

Zad.1.490blicz:

/16 L9
—  p).1— 160000 q) 4/ 025
a) 121 ) 16 c)\/ )\/

e}4/0,0016 1400169 ¢4 121

~-3

Zad.1.50Poréwnaj i w miejsce kropek wstaw znak >, <, =

2
4 2— b}/ 0,64...,/;—2

973

17 ( 3)?
on/001.(001)? o - 1_,,(__)
» 001.(001)% o- | e
en/0...0° n/121..112

9+/1..1% nV49...-7 ) ‘/2—59

6 5

Zad.1.51.Oblicz

3612 1327000 o3 0090
a3/0,027 ¢3/0125 @/4—7

Zad.1.520blicz wartdci wyrazen:

2)3/64 - 16025 1)3200+ 4% +25% 3/64

357, |1 3° B/169
c)(«/2_7 \/;1 }.«/5 d)—§/2_7 137

Zad.1.53.Oblicz wartgci wyrazen:

a) \/@[V\/E—??\/E
1
) @M—Jﬁq/%ﬁ@@@



) Js—a-e(m 2%—%/1J

Zad.1.54 Wyciagnij czynnik przed znak pierwiastka:

a)\/é b)\/3_2 ) V125 d)% e)%/ﬂ

Zad.1.550blicz :

243 —/3+3+4/2

B2 + 24/3-3J3-22
o &/5-2J5-5-35
d)2\/§_3\/§+\/3_2
e)\/2_0+\/4_5+\/55
W12+ 327 - 24/50

Zad.1.56 Oblicz:

o202 + I b{\/% m]qﬁ
o 35 {3200~ ¥25) mﬁ@ f}

Zad.1.57 Wykonaj dzielenie:

a/63:4/7  5)~/30:4/12 c)\/2_1:€

d) Zlg:\/@ e)§/6_3:§/27% f)%/@:%/OT‘L
o(V75-+27):v3  n(¥625-3/40): 35
Zad.1.58 Wykonaj dziatania:
a)(\/_y 2)(J4+5\/_) 0(2v5 - 3)4-3/5)
o(V20-3)v20+3) ¢(V36++5)6-+5)
o(V1a-v2) 9 (V30+3)
(25 +3°  n(3V2-5/6)
i)4(\/§ + 4) - (2 + \/E)(Z - \/E)
p (av2 -243) - 4(V11-2)\11+2)
9 (2+5v2) - (3V6 - 245)3/6 + 25)



Zad.1.59.Uwolnij mianowniki od niewymiernéci:

S22 22 e 3
V2 T3 T4l N B+2
S V2 N2-A18 33+324
V6-2 = J2-y8

381
7ad.1.600blicz X + Y; X — Y X O = : 21 y2 = X, jesi
y

a)x:2—\/§;y:2\/§
b)x:\/§+5;y:1—2\/§

Zad.1.61Oblicz:
1 1 1 1

a)4E b)1621 0)85 d)8_§ e)8
1 1 _4
164 64 2 h64 3 ¢64

2
3

!
6

Zad.1.62 Przedstaw w postaci pofi:
1
V2% = ov2 o84

/53

~/8 27 2032
; 4vse
2 ¥ T 4

a

Zad.1.63.Oblicz
2 1 1

920273 51[252 100 2 {01)2
d)(625)7%° [{001)*

e)(075)7* [{2;—%; [{25)

Zad.1.64 Marcin wyruszyt w podrd o godzinie 11.20. ,a Kuba o godgzir20 minut péniej.
Cel Marcin agjmt o godzinie 15. 50. , a Kuba 0 16.15. Kto jeditakeji o ile?

Zad.1.65Adam ma 157 cm wzrostu. Bogdan jest o 8 cnzs&y od Adama, a Grzegorz jest o 19 cm
niszy od Bogdana. O ile centymetrow Adam jestszy od Grzegorza?

Zad.1.66.Do sklepu przywieziono towar w dwéch skrzyniaBkrzynia weksza wraz z
zawartmia wazyta 68 kg, a skrzynia mniejsza wraz z zawssipwazyta 0 12 kg mniej.
lle wayt przywieziony towar, jéli puste skrzynie wayty tacznie 7 kg?



Zad.1.67 Pan Kowalski w eigu roku dziewgciokrotnie wyjezdzat na czterodniowe kursy, na ktérych
zacia odbywaly si przez 5 godzin dziennie. lle godzigznie sgdzit pan Kowalski na
kursach wagju roku?

Zad.1.68.Samochdéd jechat 9 godzin. Przez pierwsze 4 gggmkonywakrednio 60 kilometréw
na godzéna w cagu nasgpnych 5 godzin zwekszyt predkos¢ 0 15 km na godzin
Jakdrog; przebyt samochéd wagu 9 godzin?

Zad.1.69.Samochod ezarowy way 6800 kg . Przewozil2 workéw cementuza@ych po 50 kg kady.
Czy me przejechaprzez most, ktérego maksymalnamas¢ wynosi 12 ton?

Zad.1.70.Do pociagu wsiedli uczniowie z czterech klas. Z pierwddapy wsiadto 28 uczniow, z
drugiej o 2 wtej niz z pierwszej, z trzeciej 0 4 wiej niz z pierwszej, a z czwartej Graiu
mniej @iz drugiej. lle co najmniejsmioosobowych przedziatéw zdij ci uczniowie?

Zad.1.71Tomek ma 12 lat. Szélat temu byt 5 razy mtodszy od swojego taty.rdey starszy od
Tomka jest jego tata obecnie?

Zad.1.72 W gospodarstwie liczba owiec byla 4 razgksiza od liczby krow i 0 10 wksza od
liczby koni. lle byto owiec, ailkrow w tym gospodarstwie, §jewiadomo,ze byly tam
2 konie?

Zad.1.73 Agata, Dorota i Beata zumly sie. Okazato si, ze Beata way 37,4 kg, Agata i Beata &a
gcznie 80,9 kg, Agata %a Dorota 84,4 kg . lle wegy Agata, a ile Dorota?

Zad.1.74 Pan Kowalski ma dzia¥ ktérej pole jest réwne 522,6‘12. Dlugas¢ tej dziatki wynosi
19 m. Jakszeroké¢ ma ta dziatka? lle metrow siatki potrzeba naodgenie, jéli brama
powinna mieszeroks¢ 2,75 m?

Zad.1.75.Przy drodze rénie 26 drzew , w réwnych odgtach od siebie. Odlegié miedzy
pierwszym a ostatnim drzewem wyrigh m. lle wynosi odlegkd miedzy dwoma
ssiednimi drzewami?

Zad.1.76 W sklepie byto 26 jednakowych stoikéw z kisadwapuss. tacznie byto w nich 19,5 kg
kapusty. Sprzedano 7 stoikéwkilegramow kapusty pozostato jeszcze w sklepie?

Zad.l.77 Zgodnie z przepisem na ciasto, do dwoch jajekayadeda 6,5 tyzki cukru. lle hyzek cukru
nateatoby doda do pkciu jajek?

Zad.1.78 Bolek zjadt 16 z 24 kostek czekolady. Lolek make#tad: tej samej wielkéci, ale
podzielanna 9 kostek. lle kostek me zje&s¢  Lolek, aby zostata mu taka samascz
czekolady jak Bolkowi?

Zad.1.79 Krzys jechat rowerem 6 godzin. Odpoczywatdpiminut w cagu kazdej godziny.
a) Jalk czs¢ kazdej godziny Krzy odpoczywal?

b) lle minut heznie trwat odpoczynek wagju széciu godzin?
c) Jak czscia godziny jestdczny czas odpoczynku?

Zad.1.80.Stosunek liczby dziewatz do liczby chtopcéw w pewnej szkole jest rowny3l llu chtopcéw
jest w tej szkole $jedziewcat jest 3607?

3 4
Zad.1.81 W stoju migci sig 1Z szklanki cukru. Halina wsypata do sioEi szklanki cukru, a potem

2
dosypata jeszczg szklanki cukru. Czy trzeba jeszcze dosypakru, aby zapehiistéj?

Jéli tak to ile?



2 2
Zad.1.82 Cegta way tyle co 5 cegly i jeszczeé kg . lle way cegta?

1
Zad.1.83 Podczas gotowania gsio traci okoiog swojej masy, a podczas pieczelz{ta Ania ugotowata 1,3 kg

misa, a Zosia upiekia 1,6 kge¢na. Ktéra z dzieweit miata wicej mesa po jegoprzyegdzeniu
ioile?

Zad.1.84 Ksiazki o gwiazdach stanowid8% ksggozbioru Kuby.
a) Jaki utamek ksgozbioru Kuby stanowi
kshzki o gwiazdach?
b) lle kshzek o gwiazdach ma Kuba $jewiadomo,ze jego ksigozbior liczy 50 ksizek?

Zad.1.85W pollitrowej butelce znajdujestziesecioprocentowy roztwér kwasu
octowego. lle litrow tego kwaswajduje st w butelce?

Zad.1.86.Podczas egzaminu Ania udzielita poprawnej odpdgiiea 21 pyta, co stanowi 70%
wszystkich pyialle pytaa zawierat test egzaminacyjny?

Zad.1.87 Pewnego dnia w szkole nieobecnych byto czteremzniow z klasy | a. Wychowawczyni
obliczytaze w tym dniu nieobecnych byto 12,5% uczniéw kladiu uczniéw jest w tej
klasie?

Zad.1.88W kinie majcym 420 miejsc byto 336 widzéw. lle procent migjggo wolnych?

Zad.1.89 Ksiazki przyrodnicze stanowi25% kségozbioru Wojtka. Oprocz tego jest tam
28 kakek podréniczych oraz 32 kryminaty.
a) lle ksiazek ma Wojtek?
b) lle kshzek przyrodniczych znajdujeesiv ksiegozbiorze Wojtka?
c) lle procent zbioru stanowvksiazki podr&znicze?

Zad.1.90Kosiarka do trawy kosztowata 750 zt. Teraz jesisza - kosztuje 600 zt. O ile procent
obriono cer kosiarki?

Zad.1.911 odéwka kosztowata 1150 zt .Przecenioa®j12%. lle kosztuje teraz lodéwka?

Zad.1.92 Cere zyrandola obniono o 15% i obecnie wynosi ona 272 zi. lle kosztaemazyrandol
przed obika?

Zad.1.93 Az 98% zasobdéw wody na Ziemi stangwivody stone. Stodkiej wody jest 38 min Em
ale 70%wody stodkiej jest wrione w lodowcach Antarktydy.
a) Jala objetos¢ miataby woda ze stopienia lodéw
Antarktydy?
b) Jalg objetos¢ maj zasoby wody na Ziemi?

Zad.1.94 Zredukuj wyraenia podobne:
a) 5x° —5x% +2x - 4x% - 3x +5x° -8
b) 3xy —5xy? +6x2y —3yx + 2x%y — X2
¢) 5ab? —3ab + 7a%b + 6ab? + 6ab - 3a°b

Zad.1.95Wykonaj mnaenie:
aBxy? [2x%y b)(2x)2 [(ISX)3
o -3(-x)2(-3x)%[x%)



Zad.1.96 Wykonaj dziatania:
) (x+y-2z)-(x-y+2)

b) 2(x— y + yz)—3(x+ y— x2)
9 x*(x=xy)

9 (2x-3)(2x+5)

o 3[3x-2x%J2-3x3)

n (2x+ 3)2

9) (5X2 —3Y)2

Zad.1.97 Doprowad do najprostszej postaci wyenia:
a) 9x(x+2)-(3x-1)(3x+1)
b (3a+b)? - 2a(4a-b)
¢ (2a+30)* -4a(a-2b)+(a+b)a-9b)
d) (x-1)° +17-(x+2)* +5(x - 2)
e) 6x(x—3)+(2x+3)* —10x(x +1) +16x
7 (a++5)a?-5fa-+5)

Zad.1.98.Upros¢ wyrazenie, a hagpnie oblicz jego warta liczbowa:

a) (4a-b)? -(4a+b)(4a-b)

a=05b=2
bBxy(2xy —1) - (2xy +3)* ~ xy(xy ~15)
x=1Gy=01
X2 (x2 - 3) = (3x2 + 1)(3x2 = 1) +8x? (x2 + 1)
X=2
d(2ab +5)* - (3ab — 4)(4 + 3ab) + 5a2b?
a=0b=1
eB(2x— y)? +2(3x + 2y)(3x - 2y) - 3x - 2y)?
X=-Ly=-2
N2 2
) =) 2(><+ y) Y= -16y=-1
2X 2

2 H 2
. 2" - 6+/3;y=+/6-/3
Xy




Zad.1.99Z podanego wzoru wyznacz wskazavielkos¢:

abZSa—\/E a
b)p—é a
b
o= 3(2a-b) o
u

f M

d)_:_

a g

el = 2k — kr k
nkE

= n
nr+R

Zad.1.100Podaj wszystkie elementy zbioru:
aA={xON:x<5
b)B ={x: x...jest...jednocyfrowg.. liczbg...pierwszq}
o c{xOC, : x...jest..dzieln ikiem...12}
¢)D ={xON, : x...jest.. wielokrotnossci ...3}

Zad.1.101Podaj najmniejszy i najwkszy element zbioru:

a)N byC oW da)C, eC._

Zad.1.102Wsrod podanych zbiorow wskabiory skdiczone i ustal ile majelementow:
A={1234,.} . B={24,..123
C={xOR:1<x<7} :D={x0R:x<0};
E={x0C:x..jest..dzielnikiem...2} ;

F ={xOC: x...jest.. wielokrotnossci ...2} ;
G ={xOC:x...jest..liczbg...parzystqg C -3< x < 4}
H ={x0OC:x..jest..liczbg...parzystq C -3< x < 4}

Zad.1.103Zbadaj, ktore z podanych zbioréw®wne:

A={xOR:x? = 4}
B={x0C:x...jest..liczbg...parzystq}
C={x0OR:|¥=2}

D ={-22}

E={x:x=2kCkOC}

Zad.1.104Ze zbioru:

21 6. [T 22 a3
{ﬁ 1250022162, @: 2 - - 0L (-2 (-9 )

wypisz liczby:
a) naturalne, b) calkowite, c) caite dodatnie

d) catkowite ujemne, e) wymierne,
f) niewymierne, @) pierwsze, h)zoe



Zad.1.105Podaj przykiad liczby
a) caikowitej, ktéra nie jest licalmaturalm,
b) wymiernej, ktéra jest liczbcatkowita,
C) pierwszej parzystej,
d) zlozonej nieparzystej.

Zad.1.106Dany jest zbiorA = {\/E;];—J;—4é 3, % 27T — 1}

Wypisz elementy zbiorow:
B - zbior odwrotneci liczb naleacych do zbioruA
C - zbior liczb przeciwnych do liczb natgych do

zbioruA

Zad.1.107 Wypisz wszystkie podzbiory zbio\ = { 2,4,5}

Zad.1.108Ktéry ze zbiorowA ={ 01,234}; B={- 1012}: C={x0C:x<5}
jest podzbiorem zbiordD = {X ON:x< 5}

Zad.1.109Sprawd, czy zbior A jest podzbiorem zbiorl3, tzn. czy A L1 B, gdy:
aA=N B=C
b)A=N B=C,
oA={134 B={465
0A={12} B=(12)
9A={12} B=(12)

n A={xOC:x.dzelnikiem.4}
B={xON:x<5

Zad.1.1100kresl zawieranie s zbiorow:

a)C,;C bpyN;W oW;NW d) NW; R

Zad.1.111Przedstaw za pomadiagramow kada z
podanych trojek zbioréw:

aN;CW onW;NW;R ¢C,;C_;W

Zad.1.112Na osi liczbowej zaznacz przedzialy i zapisz je
za pomaaqierownaci:

a-15) 1(04) o (_oo,4>
(0+00) (56) n(-15)

Zad.1.113Podane zbiory zapisz za pomquzedziatow
i zaznacz je na osi liczhowej:

aA={xOR:x<1}
nB={x0OR:x>2}
oC={x0OR:1<x< 2}
o) D={x0OR:-1<x< 4}
o) E={x0OR:x21C x<3
n F={xOR:x21C x<3



Zad.1.114Wypisz wszystkie liczby naturalne nzdee do
przedziatu:

2(02) b(-0,5 o(-17)

Zad.1.115Wyznacz zbiory:
ALOB;AnB;A/B;B/AAAnBn N
gdy:

aA={12345 B={45678}
nA={-3-2-10 B={0123
oA={135 B={246}

{
EO;I} B={- 104}

nA=(-46) B=(67)
)A=(-25) B=(-25)
pA=(-16) B=(24)
WA=C, =C_

Zad1.116Ktore pary zbiorowA i B s rozlczne:
2A={135 B={024}
nA={01234 B={13
oA={12} B=(12)

oA=(12) B=(12)
nA=(12) B=(45)
gA=N =C



Zad.1.117Punkty przedstawiajelementy zbioréw

AiB.

lle elementéw maj zbiory:

aA pB oAOB aoAn B ¢A/B nB/A

Zad.1.118Przedstaw graficznie zbiory
AOB;An B;A/B;B/A
gdy daney ;astpujacymi grafami:

a)
B
b)

Zad.1.1190blicz:
a-11 o1l o0 o2
ol-v2 0j1-+2| 9|314-7



Zad.1.120Rozwiz réwnania:

a|X =5 X = -1

c)2x+5=4 dj2-X =0

o7 +[3X =9 oiéfzs
x+1

g)T=—3 h6 —[10t — 4 =2

Zad.1.121Rozwiz nierdwndgci:
a)|X <1 b)X = 2
co2x -6/ <4 d|2-3X>5
ef3-5X-2>0 07-2t-1=0

g)—"Z)(‘—+l<3 h[3x +1 > -1

3
)24 <0 px-1<-2
WX >0 2-x=0
ODPOWIEDZI:

Zad.1.5. a) 6; b) 20; c) 24; d) 8.
Zad.1.6. a) 720; b) 240; c) 120; d) 216.
Zad.1.8. a) 17; b) 25; c) 4; d)-2; e) -60; f) 13;
g) 30; h) 4; i) -290.

Zad.1.12a) -44; b) -1,39; c) 0,15; d) -0,6; e) 400;(f,62.
Zad.1.13a) 41; b) 5,2; c) 4; d) 56,355.
Zad.1.15a) 27,7; b) 27,5; c) 10,9; d) 0,09.

1 7 4 1
Zao|.1.25a)g s b)—; c)l—; d)l6£; e)—: i5—.
10 2 12 12 5 4

Zad.1.26a)14; b)l; c)ﬂ; d)3§; e)10; f)2£.
3 3 4 20
Zad.1.27a)1i; b)21; 0)27; d)ll; e)5§; f)z;g)19§; h)lé.
12 4 3 9 9 4 8
11
Zad.1.281—
10C

Zad.1.29 Wartas¢ pierwszego wyrzenia jest o 1 veksza od wartéci drugiego wyraenia.
Zad.1.30a) 0,804; b) 80,053; c) 42,7005; d) 9090,909.

Zad.1.31a)1,5; 10)2,45; ¢)2; d)19; ¢)8,35; f);—(gj;g)o; h)%; n2; i)l vl; n4816.

Zad.1.32a)0,3; b)0,12E; ¢ L ; d)i.
30C "12C

Zad.1.33a) 6; b) 64; c)5; d) 8; e) 15; f) 20.




Zad.1.34a) 78; b) 48; c) 13.
Zad.1.35a) 25%; b) 400%.
Zad.1.360b.=4; P=1.
Zad.1.370,39.

Zad.1.3820.

Zad.1.39.10%.

Zad.1.42a)40C; n)1000(; c)7l d) 64
9 "72¢

~

; e)64; f)—64.

Zad.1.432)8; b)—l%; 0)0; a41.

Zad.1.45a) 5; b) 125; c) 64; d) 1; e) 500000; f) 25.

Zad.1.48a)— 6; b)—1562%; ¢)1000C(; d)—61—91.
1 3

Zad.1.52a)3; b)7; c)l—; d)69—.
27 13

Zad.1.53a) 13; b) 14; c) 4,8.

zad. 155273+ 3+/2; b)v/2 —/3; 935 -3J5 10)0; e10V5; n1L/3-10V2.

Zad.1.56a) 8; b) 4,4; ¢)5; d) 30.
Zad.1.57a) 3; b)5; ¢)7; d)6; e)3; ) 4; g)6) h

Zad.1.58a)7—6\/§; b)17\/§—42; 0)29—12\/§; d)31; e)16—4'\/7; f)33—6\/E;
®9+12/5. n168-60V3; )42 +14; )16-16V6: K20+ 20/2.

Zad.l.SQa)\/E; b)4\/6; c)%; d)\/E—\/E; e)\/§+\/§; 2 gl.

Zad.1.63a)18; b)l; c)lO; d)40; e)4%.

Zad.1.64 Marcin jechat diaej o 55 min.
Zad.1.65011cm.

Zad.1.66.117 kg .

Zad.1.67.180 godzin.

Zad.1.68615 km .

Zad.1.69 Nie, poniewa samochdéd z tadunkiem #@n 13050 kg .
Zad.1.70co najmniej 14 przedziatow.
Zad.1.71trzy razy.

Zad.1.72.12 owiec, 3 krowy, 2 konie.
Zad.1.73Agata way 43,5; a Dorota 40,9 kg .
Zad.1.74szerokéc¢ 27,5 m; dlugéc 90,25 m.
Zad.1.755,86 m .

Zad.1.76.14,25 kg .

Zad.1.77.16,25 tyki cukru.

Zad.1.78széc.

Zad.1.80270

17
Zad.1.81.— szk.
60

Zad.1.822 kg .

Zad.1.83Zosia 0 0,16 kg .
Zad.1.850,051.

Zad.1.86.30 pyta .

Zad.1.87.32 ucznidw.
Zad.1.8820%

Zad.1.89.a) 80; b) 20; c) 35%.




Zad.1.9020%.
Zad.1.911012 zt.
Zad.1.92320 zt.

Zad.1.96a)2Yy — 3Z; b)3x2 + 2y2 - X-=5y; c)x3 - x3y; d)4X2 +4x —-15;
e 8x — 27x* —12x3 +18x°; 4x? +12x +9; g)25x* - 30x°y + 9y?
Zad.1.97a)18x +1; b)a2 +8ab+b2; c)a2 +12ab; d)—x+4; ¢9;
nat -1Ca” + 25.

zad.1982)2b° —8ab; 0 bx?y>-9; -8 ¢5x*+1; 21  dRCab+41; 41

P7X° -17y%, -41 =2V —g b2 -3
X

_b++4/2 _bp _Ba-uwv _Ma
Zad.1.99a)a = . pa=—; ob= . odg=—
5 2 3 f

u IR

=——: nn= .

ek 2-r L E-ir

Zad.1.102.B - 6 elementéw; E - 4 elementy; G - 4 elementy.
Zad.1.103.A=D=E; B=F.
Zad.1.108.A.

zad.1.109a)A 0 B; n)AOB; ocAUB; o)ALOB; nAUB.
zad.1113a)A= (-0 1); B)B=(2+0);C=(12); D =(-14); &E=(13);
HF :(—oo,+oo),

zad1.1152)A0 B={ 12345678}

An B={45}:

AIB={123}: B/ A={678}
AnBnnN= {4}

Al B={-3-2- 10123
An B={0}:

AIB={-3-2-1; B/A={123};
An Bnn={0}

A0 B={123456}; AnB=0;
AIB=A; B/A=B;
AnBnnNn=0

dALOB=B; AnB=A; A/B=0;
B/A={-1}; AnBnn={0%

ogAOB=(-»4); AnB=(03);

A/B=(-0); B/A=(14),

An BnNz{O}

nAOB=(-26){5: AnB=0;

AIB=A; B/A=B; AnBnn=0



9gAOB=(4+); AnB={6};

AIB=(46); B/A=(6+)

An Bnn={6}

nAOB=(-47): AnB=0;

A/IB=A; B/A=B; AnBnn=0

WAOB=B; AnB=A; A/B=[

B/A={-25: An Bnn={ 01234}

pAOB=A; AnB=B;

A/IB=(-12)0(46); B/A=0,

An Bnn={34

wAOB=cH0}; AnB=0:

A/B=c,

B/A=c_; AnBnn=0

NAOB=RrR;, An B=w; A/B=nw;

B/A=0; AnBnN=N
Zad.1.117a)5; b)3; ¢)6; d)2; e)3; 1
zad.1.1192)11; b1l 00: dW2: e—1++/2:nV2-1. ¢—-314+ 7

zad1.1202)x1{5,-5}; xO0; c)XD{—%.—4%};d)XD{2}; e)XD{

ooll\>

3

31
x0{-57}; gx0O0; h)tD{ 02}

zad.11212)x0(=12);  px0(-00,-2) 0 (2,+ 00); ox(15):;
dx (= 00,~1) 0 (zé,mj e)XD(— ooé) 0 (1,+00);

1.1 _ .
fID<—2§,4§>;g)qu; hXUR; )x=0; px0O0;

kXxZ0; NXLUR py=-1le x:_g%



